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BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN · Willy-Brandt-Platz 1 · Kaiserslautern 

An 
Oberbürgermeister 
Herrn Weichel 

-im Hause - 

 

Kaiserslautern, 06.07.2023  

 

Betreff: Bewässerungssäcke für städtische Bäume  

 

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 

die Fraktion DIE GRÜNEN bittet Sie um die Aufnahme des Antrags „Bewässerungssäcke für 

städtische Bäume" auf die Tagesordnung der nächsten Stadtratssitzung. 

 

Beschlussvorschlag 

Der Stadtrat beschließt, dass schnellstmöglich Bewässerungssäcke für ein effizienteres Bewässern der 

städtischen Bäume angeschafft werden. Die Stadtbildpflege wird den Bedarf entsprechend festlegen.  

Begründung 

Schon jetzt, nach der ersten Hitzeperiode im Juni, leiden die städtischen Bäume unter dem mangelnden 

Niederschlag. Bedingt durch den Trockenstress werfen einige der Bäume bereits grüne Blätter ab. Die 

Stadtbildpflege muss hier unterstützt werden, da eine häufigere Gießfrequenz voraussichtlich nicht alle 

Schäden wird abwenden können. Bewässerungssäcke können hier aushelfen. Sie ermöglichen mittels 

Tröpfchensystem ein kontrolliertes Bewässern der Wurzeln über einen längeren Zeitraum und 

verhindern ein Versickern in der Umgebung, welches beim herkömmlichen Gießen häufig der Fall ist. 

Mit Kosten von 10-20€ pro Sack und einer leichten Installation stellen Bewässerungssäcke eine 

kostengünstige und effiziente Methode dar, unsere städtischen Bäume zu schützen.  
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Die Säcke sind vor allem für junge Bäume geeignet, aber auch ältere, ökologisch wertvolle Bäume 

können dadurch unterstützt werden. Zudem sind sie wiederverwendbar und würden somit als 

langfristige Anschaffung auch in den nächsten Jahren dienlich sein. Dadurch können Kosten und 

Personalressourcen gespart werden.   

Nach Absprache können Bürger*innen die Bewässerungssäcke auch eigenständig befüllen. Es können 

bspw. auch Bewässerungspatenschaften mit Schulen, Kitas, öffentlichen Einrichtungen, Firmen oder 

Privatpersonen etc. geschlossen werden, welche die Fürsorge für den jeweiligen Baum übernehmen. 

Dieser Aspekt soll langfristig, allerdings im besten Fall auch dieses Jahr umgesetzt werden.  

Die Bewässerungssäcke sollen bis zum 31.07.2023 angeschafft werden. Nach Möglichkeit sollten 

diese, insbesondere bei Bewässerungspatenschaften, mit Regenwasser befüllt werden.  

 

Mit freundlichen Grüßen  

 

 

Tobias Wiesemann 

(Fraktionsvorsitzende) 


